

Protokół Nr XXI.2016

**z XXI sesji Rady Powiatu Ełckiego V kadencji
odbytej w dniu 26 sierpnia 2016 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 13⁰⁰, zakończono o godz. 14²⁰.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego *Przewodniczący Rady Powiatu pan Andrzej Wiszowaty* otworzył obrady i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy **17 radnych**, więc obrady były prawomocne (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący Rady Powiatu powitał: Zarząd Powiatu ze Starostą Ełckim panem Markiem Chojnowskim na czele, radnych, panią Reginę Merchelską, wszystkich obecnych na sesji.

Ad. 2 Protokół został przyjęty 17 głosami „za”, jednogłośnie.

Ad. 3 *Zmiany w porządku obrad.*

Starosta Ełcki zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej na drogę o nawierzchni asfaltowej w m. Oracze” wraz z Gminą Ełk. Następnie dodał, iż projekcie dokonano zmiany tytułu (poprzednio tytuł brzmiał: w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 177007 N w m. Oracze” wraz z Gminą Ełk) oraz § 2 na: „Szczegółowe warunki partycypacji finansowej Powiatu Ełckiego w sprawie wspólnej realizacji z Gminą Ełk zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej na drogę o nawierzchni asfaltowej w m. Oracze” określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Powiatem Ełckim a Gminą Ełk”, ten paragraf będzie również podobnie brzmiał w projekcie w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej w Prawdziskach” wraz z Gminą Kalinowo. *Starosta M. Chojnowski* także zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawach:

- 1) *realizacji projektu pod nazwą „Staże zagraniczne sposobem na wyższe kwalifikacje”,*
- 2) *realizacji projektu pod nazwą „Lepsze kwalifikacje dzięki stażom zagranicznym”*

i wyjaśnił, że projekty będą dofinansowane w ramach IV osi priorytetowej Innowacje społeczne i współpraca ponadnarodowa w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020 (PO WER), a celem projektu jest zwiększenie kompetencji zawodowych młodzieży uczącej się w Zespołach Szkół nr 1 i 5 poprzez udział w stażach zagranicznych. *Starosta Ełcki* zawnioskował o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia przez Powiat Ełcki – Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku do realizacji projektu pt. „Chroń siebie

i innych – bezpieczny Powiat Ełcki”, w ramach „Programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań Razem bezpieczniej im. Władysława Stasiaka na lata 2016 i 2017” w związku z informacją na stronie Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji o nie zakwalifikowaniu się Powiatu Ełckiego do realizacji ww. programu.

Przewodniczący przedstawił porządek po zmianach i przystąpił do głosowania.

Poniższy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, 18 głosami „za”.

1. *Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.*
2. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.*
3. *Zmiany w porządku obrad.*
4. *Złożenie ślubowania przez nowo wstępującą radną Reginę Merchelską.*
5. *Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2016 r.*
6. *Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Ełckiego za I półrocze 2016 r.*
7. *Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.*
8. *Podjęcie uchwał w sprawach:*
 - 1) *wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w obrębie Płowce, gmina Stare Juchy, stanowiącej własność Powiatu Ełckiego,*
 - 2) *udzielenia dotacji Gminie Prostki,*
 - 3) *wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej w Prawdziskach” wraz z Gminą Kalinowo,*
 - 4) *w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej na drogę o nawierzchni asfaltowej w m. Oracze” wraz z Gminą Ełk,*
 - 5) *realizacji projektu pod nazwą „Staże zagraniczne sposobem na wyższe kwalifikacje”,*
 - 6) *realizacji projektu pod nazwą „Lepsze kwalifikacje dzięki stażom zagranicznym”,*
 - 7) *zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2016 – 2028,*
 - 8) *zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2016 r.*
9. *Interpelacje i zapytania radnych.*
10. *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.*
11. *Wnioski i oświadczenia radnych.*
12. *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.*
13. *Zakończenie sesji.*

Ad. 4 *Złożenie ślubowania przez nowo wstępującą radną Reginę Merchelską.*

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść postanowienia Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 12 sierpnia 2016 r. w sprawie wstąpienia na miejsce Piotra Artura Gajewskiego kandydatki z tej samej listy – Reginy Merchelskiej i poprosił radnych o powstanie oraz panią Reginę Merchelską o złożenie ślubowania.

Pani Regina Merchelska wypowiedziała słowa przysięgi.

Ad. 5 *Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2016 r. – materiały zostały przesłane drogą elektroniczną.*

Informację przedstawiła *Skarbnik Powiatu Grażyna Boroda*.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Ełckiego informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2016 roku. W informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Ełckiego omówiono realizację dochodów i wydatków budżetowych, w szczególności uchwały budżetowej. Plan dochodów i wydatków budżetowych wskazywany w sprawozdaniach uwzględnia zmiany wynikające z Uchwał Rady i Zarządu Powiatu podjętych w trakcie roku budżetowego. Wykonane dochody budżetowe stanowią 51,56% ustalonego planu dochodów po zmianach. Wydatki budżetowe zrealizowano w wysokości 44,37% planu wydatków po zmianach, z tego wydatki bieżące wynosiły 48,00% planu wydatków po zmianach, a wydatki majątkowe – 4,44% planu wydatków po zmianach. W informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej zawarto dane dotyczące wykonania przedsięwzięć za pierwsze półrocze 2016 r. W 2016 r. i latach następnych wskaźnik dopuszczalnego poziomu zadłużenia Powiatu Ełckiego, obliczony zgodnie z art. 243 ustawy o finansach publicznych zostanie zachowany.

Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że nie widzi głosów w dyskusji do informacji i biorąc to pod uwagę przystąpił do pkt. 6 obrad.

Ad. 6 *Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Ełckiego za I półrocze 2016 r. – materiały zostały przesłane drogą mailową.*

Informację zaprezentowała *Skarbnik Powiatu Grażyna Boroda*.

Przewodniczący stwierdził, że nie widzi pytań i uwag do informacji i w związku z tym przystąpił do realizacji pkt. 7.

Ad. 7 *Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu – materiały zostały przesłane drogą pocztową.*

Starosta M. Chojnowski w uzupełnieniu do sprawozdania poinformował, że na spotkaniu z przedstawicielami samorządów gminnych i powiatowych, 25 sierpnia w Olsztynie, marszałek województwa Gustaw Marek Brzezina podpisał 182 umowy z beneficjentami – w tym z Powiatem Ełckim. W ramach PROW-u powiat ełcki uzyskał dofinansowanie na przebudowę drogi powiatowej na odcinku Bałamutowo – Liski na terenie gminy Stare Juchy. Realizacja zadania przewidziana jest w latach 2017 – 2018.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Radny R. Dawidowski zapytał o nabór do szkół ponadgimnazjalnych, a mianowicie, czy jest wyższy od roku poprzedniego.

Starosta Ełcki odpowiedział, że Zarząd planował liczbę 29 oddziałów klas I, natomiast na podstawie przeprowadzonej w lipcu symulacji ustalił 31 oddziałów. Prawie 300 uczniów zostało przyjętych do klas I spoza powiatu, 860 ukończyło szkoły gimnazjalne, a ponad 900 przyjęto. Ponadto utworzono 2 oddziały klas I w Centrum Edukacji Mundurowej, 1 w Zespole Szkół Samorządowych w Ełku i 2 w Zakładzie Doskonalenia Zawodowego. W szkołach prowadzonych przez Powiat Ełcki 3 nauczycieli straciło pracę w związku z brakiem godzin z języka niemieckiego, WOS-u i historii, sporo nauczycieli odeszło też na emeryturę.

Radna A. Kossakowska zapytała, o ile zwiększyła się liczba oddziałów w stosunku do poprzedniego roku.

Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że w tym roku jest 31 oddziałów klas pierwszych, natomiast w zeszłym było bodajże 28 oraz obiecał, iż sprawdzi jeszcze tą informację.

Radna A. Kossakowska doprecyzowała, że chodzi jej o liczbę wszystkich oddziałów.

Starosta Ełcki odpowiedział, że było ich mniej niż w zeszłym roku, gdyż klas kończących szkoły jest zdecydowanie więcej niż I, a następnie obiecał Radnej, iż przekaże jej dokładne dane na ten temat. *Starosta M. Chojnowski* dodatkowo poinformował, że odbyły się 4 konkursy na stanowiska dyrektorów, a mianowicie w Zespole Szkół nr 1, 2, Zespole Szkół Mechaniczno-Elektrycznych i Bursie Szkolnej.

Przewodniczący biorąc pod uwagę brak dalszej dyskusji zamknął obrady w pkt. 7 i ogłosił 10 minutową przerwę.

Przewodniczący A. Wiszowaty wznowił obrady przy stanie 17 radnych i przeszedł do pkt. 8 obrad.

Ad. 8 Materiały zostały przesłane drogą pocztową.

Przewodniczący zawnioskował o wprowadzenie do pkt. 8 porządku obrad dwóch projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: ustalenia składu osobowego Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej biorąc pod uwagę złożoną w dniu dzisiejszym deklarację przez radną Reginę Merchelską, a następnie przedstawił porządek po zmianach.

Porządek po zmianach został przyjęty jednogłośnie, „za” 17 głosami.

- 1) *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w obrębie Płowce, gmina Stare Juchy, stanowiącej własność Powiatu Ełckiego.*

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił pozytywną, jednogłosną opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji i w związku z tym *Przewodniczący* poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała Nr XXI.164.2016 została podjęta jednogłośnie, „za” 17 głosami.

- 2) *Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Gminie Prostki.*

Przewodniczący A. Wiszowaty poinformował o pozytywnych opiniach Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie stwierdził, że nie widzi osób chętnych do zabrania głosu w dyskusji i biorąc to pod uwagę poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała Nr XXI.165.2016 została podjęta jednogłośnie, „za” 18 głosami.

- 3) *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej w Prawdżiskach” wraz z Gminą Kalinowo.*

Starosta Ełcki zgłosił autopoprawkę do projektu polegającą na dodaniu w § 1, pkt. 2, w nawiasie słowa pięć oraz zmianę § 2 na „Szczegółowe warunki partycypacji finansowej Powiatu Ełckiego w sprawie wspólnej realizacji z Gminą Ełk zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej w Prawdżiskach” określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Powiatem Ełckim a Gminą Kalinowo”, zgodnie ze wskazaniami obsługi prawnej Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. *Starosta M. Chojnowski* poinformował, że podobna zmiana paragrafu 2 nastąpi w kolejnym projekcie uchwały, tj. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej na drogę o nawierzchni asfaltowej w m. Oracze” wraz z Gminą Ełk.

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił pozytywne opinie Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie oświadczył, że nie widzi głosów w dyskusji i w związku z tym poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr XXI.166.2016 została podjęta jednogłośnie, „za” 18 głosami.

- 4) *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej na drogę o nawierzchni asfaltowej w m. Oracze” wraz z Gminą Ełk.*

Starosta Ełcki zgłosił autopoprawkę do nazwy projektu, poprzedni tytuł brzmiał: w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 177007 N w m. Oracze” wraz z Gminą Ełk oraz pokrótce omówił projekt.

Przewodniczący stwierdził, że radni nie zgłaszają uwag i pytań do projektu i biorąc to pod uwagę przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXI.167.2016 została podjęta jednogłośnie, „za” 18 głosami.

- 5) *Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Staże zagraniczne sposobem na wyższe kwalifikacje”.*

Projekt zarekomendował *Starosta Ełcki*.

Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że nie widzi głosów w dyskusji i w związku z tym poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr XXI.168.2016 została podjęta jednogłośnie, „za” 18 głosami.

- 6) *Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Lepsze kwalifikacje dzięki stażom zagranicznym”.*

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak dyskusji, poddał przedmiotowy projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr XXI.169.2016 została podjęta jednogłośnie, „za” 18 głosami.

- 7) *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łęckiego na lata 2016 – 2028.*

Skarbnik Powiatu p. G. Boroda zaprezentowała autopoprawki z dnia 18 i 26 sierpnia br.

Przewodniczący poinformował o pozytywnych opiniach Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz oświadczył, że nie widzi głosów w dyskusji, a więc poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała Nr XXI.170.2016 została podjęta „za” 15 głosami, przy 3 „przeciw”.

- 8) *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łęckiego na 2016 r.*

Skarbnik Powiatu p. G. Boroda omówiła autopoprawki z dnia 18 i 26 sierpnia br.

Przewodniczący A. Wiszowaty przedstawił pozytywne opinie Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie biorąc pod uwagę brak głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXI.171.2016 została podjęta „za” 15 głosami, przy 3 „przeciw”.

- 9) *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego.*

Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego **Uchwała Nr XXI.172.2016** *została podjęta jednogłośnie, „za” 18 głosami.*

- 10) *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej.*

Przewodniczący A. Wiszowaty przystąpił do głosowania, w wyniku którego **Uchwała Nr XXI.173.2016** *została podjęta jednogłośnie, „za” 18 głosami.*

Ad. 9 *Interpelacje i zapytania radnych.*

Radny S. Łojewski zgłosił zapytanie odnośnie budowy ścieżek rowerowych do Mrozów i Chruściel, a mianowicie na jakim jest to etapie, czy są już ustalenia z Lasami Państwowymi.

Starosta Ełcki odpowiedział, że trwają uzgodnienia w sprawie zamiany gruntów w Piaskach, ale nie ma w tej sprawie decyzji.

Radny A. Polkowski zwrócił uwagę, że w pasie drogowym do Chruściel, Mrozów jest rów melioracyjny, o który można poszerzyć jezdnię pod ścieżkę rowerową. Tą inwestycję można by sfinansować we współpracy z Gminą Ełk, zwłaszcza, że kwestia zamiany gruntów z Lasami Państwowymi jest trudna w realizacji.

Starosta M. Chojnowski zauważył, że poszerzenie drogi do Chruściel znacznie zwiększy koszty remontu.

Wicestarosta Ełcki A. Iwaszko dodała, iż Zarząd uzgadnia z Nadleśniczym kwestię utworzenia ścieżki ekologicznej.

Radny S. Łojewski zasugerował, aby zwrócić się również do samorządu miejskiego o dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej do Chruściel.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, iż nie widzi więcej głosów w dyskusji i w związku z tym przeszedł do pkt. 10.

Ad. 10 *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania - udzielono w pkt. 9.*

Ad. 11 *Wnioski i oświadczenia radnych – nie zgłoszono.*

Ad. 12 *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących – korespondencja do wglądu w Biurze Rady Powiatu.*

Przewodniczący A. Wiszowaty przedstawił radnym bieżącą korespondencję:

- *Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 23 sierpnia 2016 roku w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Ełckiego informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2016 roku.*
- *Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego odnośnie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XX.149.2016 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie Statutu Powiatu Ełckiego – w części dotyczącej § 20 ust. 4, § 72, § 91 ust. 4, § 92 ust. 2.*
- *Rozszerzenie do raportu z wykonania zadań wynikających z Programu Ochrony Środowiska Powiatu Ełckiego, obejmujący okres dwóch lat 2014, 2015.*
- *Odpowiedź Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska na pismo mieszkańca Ełku z dnia 11 lipca 2016 r. w sprawie strefy ciszy – pismo znak: R.608.7.2016 z dnia 19 lipca 2016 r. do wglądu w Biurze Rady Powiatu.*
- *Kolejna korespondencja od pana Jana Kacperskiego – do zapoznania w Biurze Rady Powiatu.*

Przewodniczący w związku z wyjazdem zagranicę upoważnił Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do podpisania uchwał Rady Powiatu Ełckiego.

Ad. 13 Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad *Przewodniczący Rady Powiatu A. Wiszowaty* zamknął **XXI** Sesję Rady Powiatu Ełckiego.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Edyta Dzięgielewska

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

Andrzej Wiszowaty

*W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na **XXI** Sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 26 sierpnia 2016 r.*